

习近平:当代中国比任何历史时期都渴望人才

# 要使留学人员回国有用武之地

欧美同学会成立100周年庆祝大会21日上午在人民大会堂举行。习近平在会上强调,只要广大留学人员同人民站立在一起、同人民奋斗在一起,就一定能为实现中华民族伟大复兴的中国梦书写出无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的绚丽篇章。

党和国家将按照支持留学、鼓励回国、来去自由、发挥作用的方针,千方百计创造条件,使留学人员回到祖国有用武之地,留在国外有报国之门。

## 综合国力竞争说到底是人才竞争

习近平强调,综合国力竞争说到底是人才竞争。人才资源作为经济社会发展第一资源的特征和作用更加明显,人才竞争已经成为综合国力竞争的核心。谁能培养和吸引更多优秀人才,谁就能在竞争中占据优势。

当代中国,经过35年的改革开放,社会生产力迈上一个大台阶,人民生活水平迈上一个大台阶,综合国力迈上一个大台阶,我们比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标,我们也比历史上任何时期都更加渴求

人才。正如邓小平同志深刻指出的:“我们进行社会主义现代化建设,是要在经济上赶上发达的资本主义国家,在政治上创造比资本主义国家的民主更高更切实的民主,并且造就比这些国家更多更优秀的人才。”

尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造,是党和国家的一项长期方针。党和国家历来高度重视广大出国和归国留学人员,毛泽东同志曾在莫斯科深情寄语留学人员说:“好像早晨八九点钟的太阳,希望寄托在你们身上。”党的

十八大发出了“广开进贤之路,广纳天下英才”的号召,强调要“充分开发利用国内国际人才资源,积极引进和用好海外人才”。

党和国家将按照支持留学、鼓励回国、来去自由、发挥作用的方针,把做好留学人员工作作为实施科教兴国战略和人才强国战略的重要任务,以更大力度推进“千人计划”、“万人计划”,千方百计创造条件,使留学人员回到祖国有用武之地,留在国外有报国之门。我们热诚欢迎更多留学人员回国工作、为国服务。

持通过多种形式为国服务。第二,希望大家刻苦学习。学习是立身做人的永恒主题,也是报国为民的重要基础。希望留学人员瞄准国际先进知识、技术、管理经验,以韦编三绝、悬梁刺股的毅力,以凿壁借光、囊萤映雪的劲头,扩大知识半径。

第三,希望大家奋力创新创造。创新是一个民族进步的灵魂,是一个国家兴旺发达的

不竭动力,希望广大留学人员积极投身创新创造实践,有敢为人先的锐气,有上下求索的执著。

第四,希望大家积极促进对外交流。希望广大留学人员充分发挥自身优势,多用外国民众听得到、听得懂、听得进的途径和方式,讲述好中国故事,传播好中国声音,让世界对中国多一分理解、支持。

据新华社

## 创新是一个民族进步的灵魂

习近平提出四点希望。第一,希望大家坚守爱国主义精神。不论树的影子有多长,根永远扎在土里;不论留学人员身在何处,都要始终把祖国和人民放在心里。希望留学人员继承和发扬留学报国的光荣传统,自觉使个人成功的果实结在爱国主义这棵常青树上。党和国家尊重留学人员的选择,回国工作,我们张开双臂热烈欢迎;留在海外,我们支

持通过多种形式为国服务。第二,希望大家刻苦学习。学习是立身做人的永恒主题,也是报国为民的重要基础。希望留学人员瞄准国际先进知识、技术、管理经验,以韦编三绝、悬梁刺股的毅力,以凿壁借光、囊萤映雪的劲头,扩大知识半径。

第三,希望大家奋力创新创造。创新是一个民族进步的灵魂,是一个国家兴旺发达的

## 习近平讲话摘要

“致天下之治者在人才。”  
人才是衡量一个国家综合国力的重要指标。

大家都要牢记,无论身在何处,你们都是中华儿女的一分子,祖国和人民始终惦记着你们,祖国永远是你们温暖的精神家园。

当今世界,综合国力竞争日趋激烈。人才资源作为经济社会发展第一资源的特征和作用更加明显,人才竞争已经成为综合国力竞争的核心。

当今世界,知识信息快速更新,学习稍有懈怠,就会落伍。有人说,每个人的世界都是一个圆,学习是半径,半径越大,拥有的世界就越广阔。

## 四大差距阻碍 人才回国效力

近日,欧美同学会副会长、中国与全球化研究中心主任王辉耀受访时指出,高层次人才回国后能否留得住、用得好,取决于我国人才发展环境的改善。王辉耀指出,与其他发达国家相比,我国对高端人才吸引力较弱。主要体现在:一是职业发展环境的差距。在发达国家,有更好的学术交流机会,人际关系简单。二是生活环境的差距。比如高污染、高耗能的粗放式经济方式导致的环境污染问题。三是人才流动壁垒过高。我国获取绿卡的门槛比较高,必须在中国担任副总经理、副厂长等职务以上或者具有副教授、副研究员等副高级职称以上以及享受同等待遇。从2003年实行绿卡以来近10年我国总共才发放了不到5000张绿卡。而美国一年的绿卡发放量就多达100万张。四是子女教育问题。东西方教育体系不同,许多海外人才的子女来到中国首先要面临重新适应问题,国内专门为留学人员和外籍人士开办的国际学校,收费又过高。据中国青年报

**诚招课程代理商**  
加拿大灵通集团  
ELL Kids 儿童英语  
(3—6岁)登陆中国  
招商热线:400-8980-858  
网址:www.meiyumei.com



全省唯一的齐鲁文化古籍线装书高档收藏品,三千年来无与伦比,是山东省传世收藏之经典,高端馈赠之珍品。全书25函190册,录编宋元明清时期古籍善本44部,其中:宋刻本8部、元刻本3部、明刻本6部、清刻本25部、手稿本和抄本1部、民国刻本1部,均为国家重要文物,全部宣纸影印,手工线装,锦缎封面,历千年不变质,带红木书橱,全省限量编号发行300套。

所有版本均有中国国际图书馆、山东省图书馆、山东大学图书馆、山东师范大学图书馆提供,山东师范大学齐鲁文化研究中心、山东大学文史哲研究院、中国孔子研究院、广陵书社联合打造,20余位专家学者三年时间编辑整理,齐鲁文化收藏的扛鼎之作。

三千年前齐文化的经典再现 山东省唯一的古籍收藏珍品

# 山东名流必藏的传世珍品

古籍 影印 线装版  
《齐鲁文化收藏经典》限量发售

中华善本 盛世宝藏 齐鲁盛举 文化珍品

### 1、无上珍贵的文物价值

全部采用现存宋、元、明、清时期的古籍珍品进行原版影印,保持原貌,原样制作,是现存古籍文物的再次复制,最大限度地保存了原书的文物价值,价值仅次于原版。

### 2、内涵丰富的文献价值

本次选用的古籍在三千年来齐鲁文化发展史上有着巨大的影响力,也是中华民族文化史上的杰作,是中国历史上极其重要的著作,在原版古籍保存稀缺的背景下,该书无疑是一部填补研究空白的重要文献资料。

### 3、承前启后的学术价值

本书的影印出版是齐鲁文化研究的一次重要成就,是山东省唯一一套古本汇编影印的线装版齐鲁文化专集,对于齐鲁文化古籍文献资料的后世传播和继承起着巨大的作用,是专家学者研究齐鲁文化的第一手资料,其学术价值巨大。

### 4、原貌再现的版本价值

本书本着“还原古书风貌、再现版本韵味”的原则,保留了宋、元、明、清原版古籍的样式、体例和规格,对研究和了解古代版本具有重要的参考作用。

### 5、名人荟萃的人文价值

齐鲁历史上名人荟萃,人才辈出,圣人先哲相继诞生,影响着中国五千年的发展历史,本书录编齐鲁历史文化名人40余位,都在中国文化史上有着举足轻重的地位。

### 6、收藏传承的传世价值

盛世修典,盛世藏书,传承历史文化



是喜逢盛世的体现,为子孙后代留下一套经典藏书是广大收藏者和高品位人士的夙愿,本书可谓是一套传统文化的传世珍品。

### 7、增值保值的投资价值

近年来古籍线装书的收藏市场越来越火爆,并且投资升值空间越来越大。因古籍善本资料的稀缺性,本书继承了原版古籍的文物价值和文献价值,几乎具有同样的投资价值,因此具增值保值的作用。

### 8、交流馈赠的礼品价值

作为馈赠珍品,不光是一种文化的传播,更是一种对受赠人极高的尊重,本书是齐鲁文化发展史上唯一一套明清古籍汇编影印的线装书,其珍贵性无法比拟,是一种独一无二的高雅文化礼品。

### 9、品位高雅的观赏价值

该书专门配有高级红木古典书橱,书橱的制作精工细雕、高雅大方,使红木文化和古籍线装书文化完美结合、相得益彰,摆放于办公室或书房、客厅,能够充分体现收藏者高雅的文化品位和深厚的文化底蕴,同时更能体现收藏者热爱中国传统文化的儒雅风范。



学术顾问:李学勤先生  
清华大学教授、博士生导师、出土文献与简牍学研究中心主任、全国政协常委。



学术顾问:葛剑雄先生  
中国地理学会历史地理论委员会主任、中国秦汉史研究会副会长、中国史学会理事,全国政协常委。



学术顾问:刘庆柱先生  
中国社会科学院考古研究所所长、学术委员会主任、博士生导师、中国考古学会秘书长。



学术顾问:安作璋先生  
山东大学教授、博士生导师、中国秦汉史研究会、山东历史学会副会长。



学术顾问:袁世硕先生  
山东大学教授、博士生导师、山东省古典文学学会会长。



主编:王志民先生  
山东师范大学齐鲁文化研究中心首席专家、主任,原山东大学文史哲研究院副院长、博士生导师,山东省政协副主席,教授、博士生导师。



副主编:杜泽逊先生  
山东大学文史哲研究院副院长、教授、博士生导师,山东省儒学研究基地主任,山东孔子学会秘书长。



副主编:杨朝明先生  
中国孔子研究院院长、教授、博士生导师,孔子研究院儒学研究所所长。